

# ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 10. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 24.

## Munkariadó

Megint ismételtelen beleestünk a régi hibába. Oktalan csatazajjal néhány felületes gondolkodású ember felborította a város belső békéjét, Magyarországon sehol sehol nem tapasztalt undortkeltő személyeskedéssel kiélték egyesek lelkük sötét indulatait, miközben a figyelem elterelődött a lényegről, a város jövőjéről. Mert vég-eredményben minden politika célja és értelme a közösség jólétének emelése, a jelen nemzedék fennmaradásának és a jövő nemzedék jobb holnapjának biztosítása.

A város jövőjének kérdését nem lehet és nem szabad békahorizont-ról szemlélni. Magasabbra emelkedve kell meglátunk és megláttatunk a problémákat és a szétszórt erőket eme problémák megoldásának kellene szentelnünk.

A magyar kommunista párt meggyőződésének kezdeményezése a hároméves terv megyei és városi vonatkozásainak kimunkálására alkalmas ad nekünk arra, hogy mélyebbre hatoljunk a városi problémák vizsgálatába és az alkotó munka síkjára vigyük vissza és ott egyesítsük a szétforgácsoló erőket. Az elkövetkező években ugyanis megbizonyosodhatunk mindenki: melyik párt az, amely a legnagyobb részt vállalja a nemzetért végzendő munkából és az nem kétséges, hogy a nemzet jobbja ott fognak majd tömörülni, ahol az alkotó munka pozitív eredményei igazolják a szándék tisztaságát.

Csongrád az Alföld legelhanyagoltabb városa volt. 1933-1939. között azonban felhúzza a mértőföldes cizmát és rohamlépésekben indult el a fejlődés útján. A hátrú kitörése azonban alkalmas adt arra, hogy a kétségtelenül népi lendületű fejlődést megakasszák, a dzensztri szellemű Magyarország féltékenykedő urai derékbaroppantották ezt a munkát, a munkára összegyűjtött közpénzeket elherdálták és a városi élet szétzilálásával Csongrádot ismét falusi sorba akarták kényszeríteni.

Nem véletlen műve az, hogy a régi munka újrafelvételét munkáspárti oldalról sürgetik ma leghevesebben. Túl a személyi vonatkozásokon, a multban is a munkásság és a törpebirtokosság támogatása volt az alkotómunka hajló motorja. Ahogyan nőtt a holdak száma, úgy nőtt a haladás egykori ellenségeinek tábora is, akik sokszor egészen érthetetlen makacssággal a régi község-Csongrád kupaktanács színvonaláról, a hosszúszerű pipa bodorodó füstjén keresztül szemlélték a rohamító világ problémáit. Ezzel szemben az országútát rovó, foltos gúnyárú kabikos, akinek életszemlélete fölterjedt a mesgyekarón, szegény ségében és anyagi kiszolgáltatottságában is a haladás fátylavívő-

## CSERGŐ KÁROLY:

### Az ország gazdasági és szociális érdeke követeli, hogy a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolással épüljön

A vármegye öntözési terveinek és a Duna-Tisza csatorna ügyének legalaposabb ismerője és lelkes harcosa, dr. Csergő Károly ny. alispán a tervgazdálkodási értekezlet alkalmával nagy figyelmet keltő felszólalásban foglalkozott mindkét kérdéssel.

Rámutatott arra, hogy a megyében a mezőgazdaság körében — eltekintve a háborús károktól — sok év óta bizonyos elszegényedési folyamat észlelhető. Az utóbbi években ugyanis mostoha lett az időjárás, szigorú telek után száraz, aszályos nyarak következtek, amely azután tönkretették a termést.

#### ÖNTÖZÉSSEL JAVÍTHATJUK a TERMÉSHOZAMOT

— A megyében külterjes gazdálkodás folyik és a földeken általában 50 százalékban kalászos gabonát, 50 százalékban pedig kapásnövényeket, elsősorban kukoricát termelnek, amiből a tapasztalatok szerint 10 év közül legfeljebb 3 alkalommal van jó termés.

— Ezen az állapoton segíteni kell és miután a természettel állunk szemben, — mondotta — termelési rendszerünket vagy úgy kell átállítani, hogy olyan növényeket termeljünk, melyek a száraz nyarak ellenére is kifizetők vagy pedig a kapásnövényeket öntöző vízhez kell juttatni.

A hároméves terv egyik fontos feladatát az öntözésben látom. Ebben a vármegyében rendkívül nagy fontossága van a mesterséges öntözésnek, melynek megvalósítását évtizedek óta követeltük és sajnos, ezen a téren évtizedek óta úgyszólván semmi nem történt.

#### ÉVTIZEDEK MULASZTÁSA

— A másik, amit az értekezlet figyelmébe szeretnék ajánlani, a Duna-Tisza csatorna kérdése. Bár a Duna és Tisza átszeli az Alföldet, ennek ellenére mindezt ideig egyetlen öntözőmű nem épült ezen a hatalmas területen, amely a vizet kivinné a folyók-

medréből és eljuttatná a termő területekre.

#### HAJÓZÁS, ÖNTÖZÉS, ÁRAMFEJLESZTÉS

— Vannak tervek és szó van a Duna-Tisza csatornáról olyan formában, hogy öntöző csatornához juttassák az Alföldet. Nagyjelentőségű ez abból a szempontból is, hogy fontos vízáthoz juttatna a Duna-Tisza közét. És különösen fontos, hogy a csatornát a legcélszerűbb helyen építsük meg, úgyhogy a Duna és Tisza vízállása közötti vívkülönbséget elektromos áram fejlesztésére is fel tudjuk használni.

— A csatorna megépítése, mely a 3 éves terv egyik programpontja, nagyjelentőségű szociális szempontból is. Hatalmas tömegmunkáról van szó, amely hosszabb időn át keresetet és megélhetést nyújthat a munkásságnak.

— A csatorna megépítésével kapcsolatosan azonban ez alkalommal is fel kell hívnom a figyelmet, hogy azt olyan helyen akarják megépíteni, ahol 9 zsilip beiktatása szükséges. Ez helytelen álláspont, mert ez esetben az annyira fontos öntözést teljesen ki kellene kapcsolni, miután magasra szivattyúzott vízből nem lehet öntözni. Ugyanakkor

### A szállítók és fogyasztók érdekében

## gyorsgyűjtő vasuti kocsik viszik az árut a fővárosba

Május 4-től nyári menetrend

Mint ismeretes, a MÁV vonalain május hó 4-étől új nyári menetrend lép életbe és ennek során több új vonatpár lesz forgalomba helyezésre. Egyidejűleg hivatalos menetrendkönyvet is ad ki a MÁV melyet 7 forintos áron lehet megvásárolni az állomásokon lévő pénztáraknál.

Értesülésünk szerint a gyorsgyűjtő kocsikat is rendszeresítenek Budapest-Nagyvásártelre irányítással, hogy a budapesti piacra száll-

kor az elektromos áramfejlesztés tervét is ki kell kapcsolni éppen a zsilipek miatt.

— Szociális szempontból sem közömbös, hogy úgy építjük-e meg a csatornát, hogy a viz magától folyék le, vagy pedig zsiliprendszerrel.

Az előbbi megépítésnél 8 esztendőn át lehetne foglalkoztatni a földmunkásokat, míg az utóbbi esetében a munkásnapok nagyrésze el-esne, mert abból a költségből zsilipeket és gépeket kellene építeni.

#### A CSONGRÁDI TORKOLAT ORSZÁGOS ÉRDEK

— Az érvek tehát a csongrádi betorkolás mellett szólnak. Nem helyi érdek ez, mert hiszen a Dunaharaszti-Kecskemét-Félegyháza-csongrádi vonalon a víz magától folya le a Dunából. Ehhez az szükséges, hogy olyan területen hozzák át a vizet, ahol a legkisebb emelkedést kell át-hidalni.

Erre a célra pedig a csongrádi vonal a legalkalmasabb. Végezetül, ha a víz magától folyik le, akkor a csongrádi lépcsőnél a legkedvezőbb egy elektromos áramfejlesztő megépítése.

Csergő alispán kérte a tervgazdálkodási értekezletet, hogy a vármegye 3 éves tervének kidolgozása alkalmával a fentieket mérlegeljék és az értekezlet is tegyen meg mindent, hogy a Duna-Tisza csatornát csongrádi betorkolással építhessük meg, országos érdekből.

je volt. Számptalan példát hozhatnánk fel a múltból, amely tételünket igazolja. A munkásság és a párhuzamos voltak Csongrád pillérei, akik az értelmiség számbelileg nem nagy, de értékben kiváló részével összefogva megvalósították a „csongrádi csodát”. A hároméves terv ismét mun-

kára hívja ezeket az erőket. Berbás Lajos földünk kezdeményezésére, pártokon felülemelkedve, az egyetemes nemzeti érdekek és a népi tömegek ügyének alázatos szolgálatában egyesülve, munkariadóra szólítja a csongrádiakat is. A háború által megszakadt fejlődést nekünk kell folytatnunk. Meg kell teremtenünk az előfelté-

teleket, fel kell számolnunk az előítéleteket, el kell intéznünk a személyi problémákat és azután feszüljön munkára újból a híres csongrádi kar. Annyi a megoldandó kérdés, hogy a munka lábában feloldódik minden ellentét és az egymásra acsarkodó erők összetevődnek feszülő, előrelendítő energiává.

## Nagy tisztogatás a csongrádi MADISz-ban

A MADISz vezetősége elhatározta, hogy megtisztítja a sorait a nemkívánatos elemektől. Ennek során eddig 8 nőt zártunk ki szervezetünkől és több fiú tagsági jogát felfüggesztettük.

Ezekután reméljük, hogy megszűnnek azok a mendemondák, amelyek városunkban keringtek és amelyeket nagy előszeretettel kiáltottak ránk ellenségeink. Egyben figyelmeztetünk mindenkit, hogy az ocsmány és bemoeskoló beszédekkel hagyjanak fel. Nézzék szét mindenki és a saját portáján söpögessen előbb és csak azután mondjon véleményt másokról.

MADISz vezetőség.

## Penicillinnel egy nap alatt gyógyítják a gonorrhéat a megyei közpórházban

**Dobos Sándor főorvos a népjóléti minisztérium akciójának eredményeiről**

A Csongrádmegyei Nemibetegdondozó Intézet megkezdte a gonorrhéás nemibetegek ingyenes Penicillin-gyógykezelését.

Délelőtti vizitjét tartja éppen dr. Dobos Sándor, a Csongrádmegyei Közpórház bőr- és nemibetegosztályának kezelő-főorvosa, mikor felkerestük, hogy érdeklődjünk a Penicillin-gyógykezelés várható eredményeiről, a nemibetegek számáról és általában a nemibetegségek szentesi statisztikájáról.

A tegnapielőtti, első kezelési napon, kezd el ismertetését dr. Dobos Sándor főorvos, 13 gonorrhéás (kankós) beteget láttunk el. Penicillin-injekcióval. A betegek közül 8 férfi- és 5 nő volt.

Sajnos, ez a betegség egyre inkább

### NÉPBETEGSÉGGÉ

válk, amit igazol az a tény, hogy megyei viszonylatban a gonorrhéás grafikon megközelíti a the statisztikai görbét.

Számszerűen ebben az évben hány ilyen új nemibetegedés történt?

Hivatalos kimutatásaink szerint januárban 7, februárban 12 márciusban 17 új beteget kezeltünk.

### TAVALY ÖSSZESEN 155

nemibetegét gyógyítottunk ki, ezek azok közül kerültek ki, akik idejében jelentkeztek nálunk és a kór még nem hatalmasodott el rajtuk.

Hogy történik a penicillin gyógykezelés?

Egy beteg 200 ezer egység penicillint kap, melyet természetesen bizonyos időnként fecskendezünk be. A betegek reggel félnyolckor jelentkeznek nálunk először, amikor is az első injekciót megkapják. Ezt követően két és fél óránként visszajönnek, míg az utolsó injekciót este fél kilenckor kapják.

Tehát

### EGY NAP ELEGENDŐ

a kankó hatásos kezeléséhez? Feltétlenül. De még az is

## Fontos tudnivalók a beszolgáltatással kapcsolatban meg- birságotl csongrádi gazdák részére

A megyei Közellátási Felügyelőség beszolgáltatási és áruforgalmi osztálya a beszolgáltatási kötelességüket nem teljesítő gazdálkodók megbírságolásával kapcsolatban az alábbiakat közli:

A hátralékos gazdálkodók megbírságolását elrendelő rendelet különböző kedvezményeket nyújt azoknak a gazdálkodóknak, akik beszolgáltatási kötelezettségüket önhibájukon kívül nem teljesítették.

Az említett rendelet a következő lehetőségeket nyújtja:

1. Ha a gazda a beszolgáltatási kötelességgel terhelt szántóterület hatósági igazolás szerint oly

időpontban vette át az 1946. év folyamán, amikor már sem őszi, sem tavaszi kalászos vetési kötelességét teljesíteni nem tudta (általában 1946. március hó 1. napja után) és a gazda burgonya és olajmag beszolgáltatási kötelességét teljesítette a hátralékos gabonabeszolgáltatási kötelesség után megállapított bírság törölhető.

2. Ha a gazda a termelési bizottság igazolásával igazolja, hogy szántóterületének egy részét önhibáján kívül elháríthatatlan akadály folytán az 1945-46. gazdasági év folyamán megművelni nem tudta, azt bérbeadás útján sem hasznosíthatta, a műveletlenül maradt szántóterület nagyságának hatósági megállapítás után az erre a területre eső beszolgáltatási kötelességgel a bírság alapjául szolgáló hátralékot csökkenteni kell.

3. Ha a hátralékos gazda beszolgáltatási kötelességének azért nem tud eleget tenni, mert hatóságilag is igazolt mezei lopást vagy kártételt (pl. jégkár, tűzkár) szenvedett, a bírság kiszabásánál csökkentést lehet végrehajtani.

4. Ha a gazdának búzában és rozsbán az átlag termése a cséplési eredménylap adatai szerint kat holdanként a 4 q-t nem haladta meg, de a 3 q-át eléri és megmaradt gabonabeszolgáltatási kötelességének felét teljesítette, a pénzbírság kiszabása szempontjából a gabonabeszolgáltatási kötelességet teljesítettnek kell tekinteni. Ha az átlagtermés a 3 q-át nem éri el a gabonabeszolgáltatási hátralék után bírság kiszabásának helye nincs.

5. Olyan községekben, ahol aszálykár címén a gabonabeszolgáltatási kötelesség mérséklésére sor került (tehát Csongrádon is) 80 százalékos aszálykárt állapítottak meg a gazdák a községi

előjáróság útján a közellátási kormánybiztostól a bírság felének elengedését kérhetik.

6. Ha a gazda kukoricából annyit szolgáltatott be, hogy ennek a gabonaértékre átszámított mennyisége gabonabeszolgáltatási hátralékával egyenlő és ha ennek a kukoricamennyiségnek a figyelmen kívül hagyásával is a burgonya és olajmagmennyiség is teljesítve van, a gabonabeszolgáltatási hátralék címén bírság kiszabásának helye nincs. A bírság kiszabásának abban az esetben sincs helye, ha a gazda gabona helyett kukoricát a nála megtartott helyszíni elszámolástól számított 8 nap alatt adott be.

7. Végül csökkentti a bírság összegét az önkéntesen beszolgáltatott gabonamennyiség, amelyei a gazdálkodó a nála megejtett helyszíni elszámolás napjait beszolgáltatott, valamint a helyszíni elszámolás során elkobzott és a takarmánykereskedőhöz ténylegesen szállított termény mennyiség ellenértéke is.

A fentiekkel kapcsolatban felhívja a Közellátási Felügyelőség beszolgáltatási áruforgalmi ügyosztálya azoknak a gazdálkodóknak a figyelmét, akik a felsorolt pontokban foglalt kedvezményre jogosultak, kedvezményük jogcímét haladéktalanul jelentsék be a nyilvántartó hatóságoknak.

A gazdálkodók az elszámolási eljárás ellen kétféle jogorvoslattal élhetnek.

1. Fellebbezés az elszámolási bizottságok által kiadott terményelkobzási értesítés.

2. Fellebbezés a községi előjáróság által kiadott fizetési meghagyás ellen.

A fellebbezést elbíráló hatóságok csak olyan fellebbezéseket fogadnak el, amelyek mellett a termény tényleges beszolgáltatását igazoló vételijegy ott van.

Ugyancsak figyelni kell arra, hogy a fellebbezések benyújtásának határideje, az előző határozat kézhezvételétől számított 15. nap. Késedelmes benyújtás esetén a felfolyamodás hivatalból visszautasítandó.

## Gyengeközepes bortermést várhatunk az idén

A csongrádi szőlőhegyen hivatalos szemlélet tartott a város, a növényegészségügyi szolgálat és a hegyközség képviselőiből alakult bizottság. A szemle célja, hogy ellenőrizze az előirt védekezés elvégzését a csongrádi szőlősgazdák részéről.

A bizottság meglepéssel látta, hogy a mechanikai védekezést háromnegyed, a szerekkel való védekezést kétharmadrészen elvégezték a szőlőbirtokokon. Ez jelentős haladás a multhoz képest és az idén a csongrádi gyümölcs jelentős minőségi javulást ígér.

Mennyiség tekintetében a jelek szerint közepes, egyes fajtákból jó közepes termés várható, ha elemi csapás nem jön közbe.

A szőlők fakadása nem mindenben kielégítő. A külső, homokos részekben, ahol tavaly nagy aszálykár volt, az idei fakadás selymi meg erősen a tavalyi csapásokat. Az egyenetlen fakadás miatt a metszésekkel sok a gond. Gyenge, közepesnél jobb termés aligha lesz az idén.

A szőlők közt kenderbogár-kár mutatkozik, a gyümölcsfáknál pedig fellépett a cserebogárveszély.

**Kerékpárok 4 havi  
Csillárok 6 havi  
Rádiók 9-12 havi  
Varrógépek 12 havi**

részletre ismét kaphatók  
**RÉGNER FERENC**  
villanyszerelő és műszerész  
Szenthatomság-tér 8.

## Megnyílt

a  
„GYÖNGYVIRÁG”  
vendéglő. Szombat és vasárnap este **pacal vacsora**, 3 óráig nyitva. Állandóan első rendű fajborok. Seres, Zoltán és cigányzenekara muzsikál.  
Zrinyi-utca 1.

Pente  
H  
Vasár  
újbol  
nagy ér  
rozatunk  
gött tör  
— Ki  
lőt. A ne  
métel  
a város  
részére  
— V  
kutatóla  
küldhet  
díjment  
ban.  
— F  
A közle  
félárú  
zolvány  
kedvez  
Csongrá  
kapható  
bonkint  
— Ar  
város. C  
ményei  
utalásba  
— A  
A Gazd  
ja az á  
hogy az  
nek 30  
letőleg  
történe  
keden  
jelenjen  
szobájá  
felvilág  
— A  
SZÁMA  
Erély  
Vasár  
tunk arr  
melynek  
csongrádi  
sérülése  
Az ügy  
mozást  
tázódott,  
kerékpár  
Szembe  
gépkocs  
nek csak  
Az  
reke  
isme  
bogo  
A hely  
ott felle  
lapítottá  
Ja kitört  
indult me  
ra.  
A re  
tok  
ján  
volta  
Az erre  
a nyom

# HÍREK

Vasárnapi számunktól kezdve újból folytatjuk a tél folyamán nagy érdeklődéssel kísért cikksorozatot: **Ami a kulisszák mögött történt...**

— **Kiadták a népkerti vendéglőt.** A népkerti vendéglőt a megismételt versenytárgyalás alapján a város özv. Kaszanitzky Istvánné részére adta bérbe.

— **Vöröskereszt és hadifoglyok** kutatólapok, hadifoglyok részére küldhető válaszos levelezőlapok díjmentesen kaphatók a főtrafikban.

— **Felárú utazás Budapestre.** A közlekedési kiállítás alkalmával felárú kedvezményes utazási igazolványokat bocsátottak ki. A kedvezmény május 1-től érvényes. Csongrádon a vasútállomáson kaphatók az igazolványok, darabonként 3 forintos áron.

— **Amerikai lisztet** kapott a város. Csongrád város jóléti intézményei 4 mázsa amerikai lisztkiutalásban részesültek.

— **Árpatermelők** figyelmébe! A Gazdasági Felügyelőség felhívja az árpát termelő gazdákat, hogy az 1947. évi árpa termésüknek 30 százalékos elszámolási, illetőleg beszállítási előnnyel történő átvétele érdekében minden kedden és pénteken 8—14 óráig jelenjenek meg a Városháza 27-es szobájában, ahol is a megfelelő felvilágosítást megkapják.

— **A MENTŐAUTÓ HIVÓSZÁMA SZENTES, 23.**

## Erélyes nyomozás folyik a gázoló autó kézrekerítésére

Kiadták Eke Imre temetési engedélyét

Vasárnapi számunkban beszámoltunk arról a vakmerő autógázolásról, melynek áldozata, Eke Imre 65 éves csongrádi lakos, a szentesi kórházban sérüléseibe belehalt.

Az ügyben a rendőrség erélyes nyomozást indított, melynek során tisztázódott, hogy Eke Imre 18-án este kerékpáron Csongrádra igyekezett. Szembe jött vele az úton egy személygépkocsi a szabálytalan oldalon, melynek csak egyik lámpája égett.

Az autó Ekét elgázolta, és métereken át vonszolta az úttesten. Az ismeretlen autó azután tovább rohogott.

A helyszíni szemle alkalmával az ott fellelhető üvegszilánkokból megállapították, hogy az autó egyik lámpája kitért. A nyomozás ezen az alapon indult meg a gázoló autó felkutatására.

A rendőrség máris bizonyos adatok birtokában van, melynek alapján a közeljövőben kiderül, kik voltak a titokzatos gázolók. Az erre vonatkozó részleteket azonban a nyomozás érdekében egyelőre nem

## Kása István cáfolata lemondásáról

Lapunk legutóbbi számában közöltük a kisgazdapárt megyei frakciója által történt vizsgálat részleteit és háttérét. Mint ismeretes, a vizsgálat Nagy Pál és Kása István megyei vezetők viselkedése miatt vált szükségessé, akik a központi pártvezetőséggel szembehelyezkedve, önálló politikát kezdeményeztek a Sulyok-féle programpontra alapján. Fővárosi értesülésünk alapján közöltük, hogy Kása István a pártfegyelmet megelőző megbeszélések során felajánlotta lemondását a pártban viselt tisztségeiről. Kása István ezt a híradásunkat most határozottan cáfolja.

Budapesti információinkat azóta azzal erősítették meg, hogy Kása István két ízben is felajánlotta lemondását. A pártvezetőség azonban a lemondás elfogadása iránti döntését függőben tartotta, mert szükségesnek tartotta előbb az egész vizsgálati anyag megismerését.

## Csongrádon megvalósul a háboru utáni első vidéki szabadteri színház

Hámory igazgató a csongrádi közönség ragaszkodásáról és a májusi szabadteri játékokról

Amikor a tél folyamán lapunk hasábján ismertettük a csongrádi színházkoncessziós társulatot, sokan lemondóan legyintettek:

— Ez csak a szokásos dicséző beharangozás. Mit is írhat egy

részt.

Baloldali politikai körökben az a vélemény, hogy

**a csongrádmegyei kérdés egyelőre még a kisgazdapárt belügye, amelynek megoldását a párt önként vállalta.**

Amennyiben a kisgazdapárt önerejéből hajlandó megfelelő intézkedésekre, az ügyet befejezettek tekintik. Ellenkező esetben azonban a koalíciós megállapodás megszegését jelentené az uszító beszédek és a fenyegető memorandum szerzőinek előtérbe helyezése. Ez esetben pedig felmerül az a kérdés, amelyet Turi István, a szociáldemokrata pártvezetőség nevében leszögezett: vagy Nagy Ferenc miniszterelnök kér bocsánatot Kása Istvántól vagy Kása István tűnik el a közéleti porondról.

Minden cáfolat ellenére tehát: mi nem hisszük, hogy az előbbi eset következék be.

úság egy vidéki társulatról, mint jót.

Azután jöttek az események. A képviselőtestület begombolkozott, durva sajtótámadás érte a még nem is ismert társulatot s a jelek arra mutattak, hogy Csongrád színház nélkül marad az idén.

Közben azonban Szentesen olyan sikere volt a társulatnak, hogy három hónapra hosszabbodott meg a szezon. Így lehetővé vált a csongrádi Népszínház háromhetes megindítása. Fagyos közöny, teljes meg nem értés fogadta a magyar színházteremtők katonáit, akik végül is — mint a színházteremtők hőskorában — az Erzsébet épület elhagyott, odvas termében ütötték fel szállásukat. Néhány előadás kellett csak és a kritikai érzékéről mindig híres csongrádi közönség felismerete, hogy az előzetes hírek közel sem voltak túlzottak. Egy hét óta már táblás házak mellett futnak a legfrissebb pesti darabok, a régi nagy slágerdarabok és irodalmi színvonalú előadások is több táblás házat csináltak.

— Köszönettel és hálával kell megemlékeznem a csongrádi közönségről — mondja Hámory igazgató — amely ennyire szívbe fogadta társulatunkat. — Mi nem akarunk méltatlanok lenni ennek a lelkes és hozzáértő közönségnek szeretetére. Ezért határoztuk el, hogy a csongrádi színházhoz három héttel meghosszabbítjuk. Mivel azonban színtársulatunkat nemcsak nevében, hanem szellemében is népszínháznak tekintjük, megoldást kellett keresnünk, hogy a széles tömegek olesón jussanak szórakozáshoz. A terem jelenlegi befogadó képessége erre nem adott módot.

— Önként kínálkozott a megoldás, hogy a gyönyörű Széchenyi Népkertben szabadteri színházat állítsunk fel. E tervünket a város elé terjesztettük, amely nagy megértéssel jött segítség-

günkre. Így lehetővé vált, hogy a dolgozók nagy ünnepén, május 1-én első ízben lásson a csongrádi közönség fővárosi nivójú szabadteri előadást.

— A János vitézt mutatjuk be pazar kiállításban, a budapesti Nemzeti Színház jelmeztárának felhasználásával, közel száz szereplővel. Ezerszemélyes nézőtér várja a közönséget s a legdrágább helyár 3 forint lesz.

— Fővárosi vendégszereplések lehetségesek lesznek-e?

— Feltétlenül. Szombat este a Nótás kapitányban a magyar filmek kedvence, Pethes Ferenc vendégszerepel. A János vitézben nem szükséges fővárosi szereplő, a zenekart fogjuk itt jelentősen megerősíteni. Május 3-án és 4-én a legszebb magyar filmprimadonnát, **Simor Erzsit** hozatjuk le, aki a Vén diófa című operettben mutatkozik be Csongrádon.

— Ezt követően tárgyalásokban állunk a Latabárokkal, Nagy Istvánnal és Sárdy Jánossal, akik legjobb szerepeikben mutatkoznak be a szabadteri színpadon. Szó lehet ezenkívül több filmről ismert színésznő felléptéről is. Azt akarjuk, hogy ez a május felejtethetetlen művészi élményekkel gazdagítsa ne csak a jómódú, hanem a szegényebb osztályhoz tartozó csongrádi közönséget is.

— A szabadterén is megmaradnak hetenként kétszer eddigi népszerű „ketten egy jeggyel” előadásaink, ami annyit jelent, hogy 50 fillértől 1 forint 50-ig terjednek a helyárak.

Örömmel hallgattuk a kitűnő színházigazgató lelkes szavait. Hámory direktorról egyébként elárulhatjuk, hogy speciálista a szabadteri rendezésben s ez egyúttal garancia arra, hogy a tervek a valóságban még szebbek lesznek, mint elképzelésben.

## Rézgálic

Izsák József R. T.-nél  
Szent Háromság-tér 8 szám  
**kapható**

## == SZÍNHÁZ ==

Szerda este a sikamlós szellemességek és egyértelmű kértelmisségek jegyében mutatta be a Hámory-társulat a Házasság harmasban című ujdonságot. Az előadásra Beszterczey remek játéka nyomta rá bélyegét. Mellette a hölgytrío — Keleti Aranka, Görög Mara és Thury Éva — továbbá a mindig kitűnő Angyal Sándor vitte sikerre a tipikusan mai darabot. Ábrahám remek énekhangját máskor is szívesen hallgatnók.

További műsor:

Csütörtök: Fekete Péter.

Péntek: Eltörtött a hegedűm. (Ketten egy jeggyel).

Szombat: Nótás kapitány (Pethes Ferenc vendégszereplése.)

Egy alig használt  
**Siemens zenegép**  
jutányos áron eladó  
Dózsa György-tér 3, söntés

**SZABAD**  
**kénpor**  
**KAPHATO**  
Izsák festéküzletben.

Megszokott lapját a nap bármely szakában

Megveheti a Fővárosi Hirlapirodában.

## URÁNIA MOZGÓ

Pénteken 6 és 8 órakor **FÉRFIAK KEDVENCE**

Mulatságos történet egy tündéri kislányról, aki minden férfit meghódít. — **Popej, a tengerész** — **Világhíradó.**

Szombat 6, 8, — vasárnap 2, 4, 6, 8, — hétfő 6 és 8 órakor

**TILOS A SZERELEM**

Vidám filmregény fiatal szerelmesekről, akik sok kaland után lehetnek egymáséi. — **Banditák réme** — **Világhíradó**

## A csongrádmegyei gyümölcsstermelők olcsóbb permetező anyagot kérnek

**A Földmívelésügyi Tanács továbbítja a kérést a minisztériumhoz**

A csongrádi gyümölcs és szőlőtermelő gazdák körében régóta hallható panaszok és kifogások a nehezen beszerezhető és rendkívül drága permetezőszerek miatt. A tavaszi permetezés időszere sége most újból felvetette ezt a kérdést.

Egy csongrádi gazdálkodónak a permetező anyagok egykori és mostani áráról szolgáltatott adataiból kitűnt, hogy a jelenlegi árak általában több, mint kétszer magasabbak a régiéknél.

A múltban a permetezőszerek ára a termesztési összköltségnek 20—25 százalékát tette ki, míg ma megközelíti az összköltség 50—60 százalékát.

Ez a teher a gyümölcsstermelő gazdák részére rendkívül súlyos, nem beszélve a fogsztó tömegekről, melyek a magas permetezőszerek árak miatt lényegesen drágábban jutnak az idej gyümölcshöz.

A permetező anyagok előállítására a háború óta kétségkívül nehezebbé vált, számos vegyszer külföldről való behozatala akadályokba ütközik, úgyhogy bizo-

nyos mérvű drágulás ezeknél a vegyipari termékeknél ma elkerülhetetlen. De ez a túlzott drágulás egyedül a vegyipari nagytöke mértékellenes profitigényével magyarázható.

A csongrádmegye gazdák panasza, mely egyúttal az ország egész gyümölcsstermelő gazdátársadalmának is panasza, a Tiszántúli Földmívelésügyi Tanács legutóbbi ülésén visszhangra talált. A Tanács előterjesztésében kérte a földmívelésügyi minisztert, hogy a permetező szerek árát hozzájárulással a termelési költségekkel.

Kívánatosnak tartja továbbá a Tanács, hogy a különböző néven fogalomba hozott védőszerkegyártását egységesen szabályozzák és a permetezőszerek hatóanyagcsoportonként, illetve csak a használati százalék feltüntetésével kerüljenek forgalomba.

A rézgálic könnyebb beszerzése érdekében szükségesnek tartja a Tanács, hogy a termesztési gócpontokon megfelelő mennyiségű rézgálic álljon rendelkezésre, lehetőleg a szövethozóknál.

### Felhívás a Csongrádi Szőlő-és Gyümölcsstermelőkhöz.

A Tisza-Körösvidéki Beszerző és Értékesítő Szövetkezet Kossuth-tér 15. (tejpiac) szám alatt

**megnyitotta a szőlő, bor és mezőgazdasági szaküzletét.**

A fenti cím alatt állandóan kapható új és használt permetezőgép, gyümölcs és szőlőápoláshoz szükséges eszközök és felszerelési tárgyak, permetezőgép-alkatrészek, rézgálic és az összes permetező szerek, konyhakerti magvak kimérve is. Ugyanott a Szövetkezet a legmagasabb napiáron bort vásárol. A vásárlás és eladás reggel 8 órától 12 óráig és délután 2—6 óráig eszközölhető. Szőlővesszőt állandóan vásárolunk és árusítunk.

### Sport

**Kiskunhalasi Vasutas—Tisza 3:1 (1:0)**

A Tisza továbbra sem tud kikerülni a balszerencsesorozatból. Vasárnap Halason már javuló formában, nagy lelkesedéssel küzdött a csapat, de a szerencse most sem szegődött mellé.

Az első félidőben kiegyenlített játék folyik. A halasiaknak a félidő közepén sikerül a vezetést megszerezni, a Tisza támadásai nem hoznak eredményt.

A második félidőben a Tisza nagy lendülettel támad. Mégis a 6. percben sarokrugás utáni kavargásból a halasiak szereznek gólt. Negyedórás Tisza ostrom után végre Mészárosnak sikerül a hálóba juttatni a labdát. A kiegyenlítésért nagy harcot indít, de öt perc múlva a megzavarodott védelem mellett a halasiak legőlt érnek el, melyet a bíró megad. (3:1.) A Tisza újabb szabályos gólját nem adja meg a játékevezető, Mészáros pedig egy 11-est idegességében kapu mellé küld.

A Tisza mezőnyjátéka egyre javul s ez reményt nyújt, hogy egyszer a balszerencse is megszűnik a kapu előtt. Egyénileg a kitűnően védő Bozót, Tóth II-t, Asztalos II-t és az örökmozgó Mészárost lehet kiemelni.

**Országos mezitlábás bajnokságban indul a csongrádi MaDISz**

A MaDISz közli: A MaDISz, mint a magyar ifjúság minden rétegét magában foglaló szervezet, foglalkozik az ifjúság nevelésével. Ugyancsak nagy jelentősége van szervezetünk sportmunkájának is. Sajnos, eddig szervezetünk a nagy anyagi nehézségek miatt a sport területén csak kis eredményeket tudtak elérni. Most azonban döntő fordulat állt be a sportmunkák területén. A Nemzeti Sportbizottság Ifjúsági Tanácsa elhatározta, hogy „Mezitlábás” sportbajnokságokat indít. Erre a bajnokságra bármilyen egyesület benevezhet. Játshat minden olyan ifjú, aki még az MLSz-nél nem volt leigazozva és nem töltötte be a 19. életét.

A 48-as Bizottság országo munkatervében, a portmunkák területén első helyen a „mezitlábás” bajnokság áll. 800 csapat fut május elsején a pályára és kezd meg a küzdelmet ország-szerte. Nyolcas körzetekre lesz osztva az ország és minden egyes körzet nyertesé egy teljes felszerelést kap.

Minden városa hírnevét szemelőtt tartó, sportszerető egyén érdeke, kötelessége kell, hogy legyen, hogy azt az egy MaDISz csapatot támogassa, amely a városunkban benevezett erre a bajnokságra. Reméljük, mindenki, aki csak szívén viseli a sportot, támogatni fogja ezt a nagy megmozdulást,

## A mezőgazdasági munkaadók és munkások figyelmébe!

**Dr Tóth Lajos főjegyző az alábbi hivatalos felhívást bocsátotta ki a város nevében**

— A 3.050—1947. M. E. számú rendelettel a mezőgazdasági munkavállalók kötelező betegségi biztosítását folyó évi április 1-től újból hatályba léptette. Betegségi biztosításra kötelezett minden mezőgazdasági munkát vállaló férfi és nő, akinek saját kezelésében 1 kat holdnál nagyobb területű földbirtoka nincsen. Minthogy az említett gazdasági dolgozók

biztosítási igazolvány nélkül folyó évi április hó 1. napja után gazdasági munkát nem vállalhatnak, a helybeli gazdasági munkaköz-

vetítő irodá felhívja a betegségi biztosításra kötelezett gazdasági cselédeket, gazdasági munkásokat és gazdasági napszamosokat, hogy biztosítási igazolványuk kiállításához szükséges helyhatósági bizonyítványt kiváltása végett a városházán, 14. számú hivatalban

kapott helyhatósági bizonyítványt pedig a biztosítási igazolványátvétele céljából a gazdasági munkaközvetítő irodában, Csemegi K. utca 6. szám alatt bármely hétköznap 8 és 1 óra között haladéktalanul jelentkezzenek.

évi július hó 31-ig terjedő időszakra 120 kgr. fejadag erejéig, az átadott dézsmamennyiség háromszorosára adható ki örlési engedély.

Csongrád, 1947. április 19-én.

Császi Ferenc, h. polgármester

### Árverési hirdetmény.

Dr Gálffy Endre ügyvéd által képviselt Gutpintér Lajos és csatlakozott Tsa javára 600 forint tőke és többkövetelés és járulékal erejéig végrehajtást szenvedőtől 1947 évi március hó 22-én lefoglalt 10.000 forintra becsült ingóságokra a csongrádi bíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak végrehajtást szenvedő lakásán, Csongrád, Tanya 1160. sz. a. leendő megtartására határidőül 1947 évi május hó 7 napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt traktort és cséplőgépet a leg-többet ígérőnek, de legalább a becár kétharmad részéért készpénzfizetés mellett el fogom adni.

Csongrád, 1947. április 12-én.

Czirják Lajos bir. végrehajtó.

### HIRDETMÉNY

Közhírré teszem, hogy a közellátásügyi minisztérium 100.720—1947. KM. számú rendeletével az örlési engedélyek kiadását újabban a következőkben szabályozta:

Annak a vámörlésre jogosultnak a részére, aki az 1946 évi július hó 1. napjától számítva a háztartásához tartozó minden egyes személy után 200 kgr búzát, rozsot, kétszerest vagy árpát még nem örltetett meg, az átadott dézsmamennyiségének négyzere resére állítható ki az örlési engedély minden egyes személy után 200 kgr erejéig.

Amennyiben a vámörlésre jogosult több kenyérgabonát kíván megöröltetni háztartásához tartozó minden egyes személy után számított 200 kgr-on felül, annak részére az átadott dézsmamennyiség kétszeresére is állítható ki örlési engedély.

Vámörlésre nem jogosult önellátónak búzára, rozsra, kétszeresre vagy árpára minden egyes személy után 1946 évi augusztus hó 1. napjától 1947

amely a tömegsportot van hivatva felkarolni. Mi a MaDISz részéről megteszünk minden tőlünk telhetőt, de elvárjuk, hogy segítsen mindenki benünk, annál is inkább, mert ezekből az ifjakból nevelődik a jövő futballistái.

Vasárnap telefonzavar miatt két mérkőzés eredményét tévesen közöltük. A helyes eredmény:

Majsa—Kite 1:1.

Krvse—Szabadszállás 3:2.

A Mindszentnek hivatalos közlése szerint csak 13 pontja van, úgyhogy a változások figyelembevételével a tabella így fest:

### A bajnokság állása a 7. tavaszi forduló után

1. Cs. Barátság	20	15	4	1	127:14	34
2. Kétfélegyházi TK	20	15	4	1	66:19	34
3. SzMTE	20	12	2	6	68:35	26
4. Jánoshalma	20	10	4	6	48:33	24
5. Szentesi Máv SE	20	9	4	7	46:28	22
6. Kétfélegyházi VSE	20	6	9	5	37:31	21
7. Kinteleki TE	20	3	9	8	39:41	19
8. Kunszentmártyi TE	20	5	8	7	14:49	18
9. KMÁVSE	20	6	5	9	33:49	17
10. Kk Máv SE	20	5	10	5	46:45	15
11. Kkmajsi SE	20	5	10	5	25:48	15
12. Csongrádi Tisza	20	7	—	13	18:67	14
13. Mindszenti TE	20	3	7	10	21:54	13
14. Szabadszáll. SE	20	3	2	15	15:84	8

### Rádióműsor

**Április 23, péntek:**

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.30: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Szórakoztató hanglemek. 9: Bánhalmi György zongorázik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15 Bak László zongorázik. 12.45: Simon Margit előadása. 13: Bán Ibolya énekel. 14: Hírek. 14.10: Sportoló falu. 14.25: Balettrészletek és filmdalok. 15: Párisi híradó. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Verbóczy Ila és Putnok György énekel. 16.45: Előadás. 17: Hírek. 17.10: Szakszervezeti tanácsadó. 17.20: Szakszervezeti híradó. 17.25: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.50: A Vöröskereszt közleményei. 17.55: Sportközlemények. 18: Esti könnyek. 18.20: A Drasche gyár Rákosi Szabadság dalköre énekel. 18.45: Schöpflin Aladár emlékezete. 19: Hangos híradó. 20: Hírek, sporthírek. 20.20: A rádiózenekar játszik. 21.40: Angol nyelvtanítás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.35: Hanglemek. 22.45: Külügyi nyegedóra. 23: Hanglemek. 24: Hírek.

### APRÓHIRDETÉSNEK

Az Uj Tiszavidék forintos apróhirdetése: biztos siker. 10 szavas apróhirdetés újból 1 forint.

Cserép eladó Erzsébet utca 30 szám alatt. 66

Félőreghold szőlő a „Zöldkeresztnél” eladó. Erd. gr. Széchenyi utca 16. 74

Tóth Józsefné nyári szezonra megbízható gépészt keres cséplőgámiturájához; érdeklődni Csanytelek 186 sz.

Egy hold szőlő az „Urbánánál” eladó. Erd. Bethlen Gábor u. 26. 82

Kereskedelmi érettségivel fél vagy egész napos elfoglaltságot keres férfi. Cím: Hirlapirodában. 84

A város közelében 4435 négyszögöl legelő és Zsinór-utca 33 számú háznak feleresze eladó. Erd. ugyanott. 81

Udvar feltöltésére kiválóan alkalmas föld díjmentesen elhordható Szt. Háromság tér 29 szám alól, ugyanott bontásból kikerült ajtó, ablak kapható.

### UJ TISZAVIDEK

demokratikus lap.

Felölős szerkesztő: Forgó Ferenc.

Felölős kiadó: Berek László.

Nyomta: Magyar Alföldi Nyomdaipari Rt. Szentes.

Felölős vezető: Földes Ferenc.